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Του ΣΠΥΡΟΥ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

Λ
ύτρωση ή φαύλος κύκλος; Οσοι βρίσκο-
νται εντός ή πέριξ του «γαλάζιου» οικο-
συστήματος επιχειρούν να ιχνηλατήσουν 

την επόμενη ημέρα της διαγραφής του πρώην 
πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά. Παράλληλα, 
διερωτώνται αν αυτή η εξέλιξη-τομή στην ιστο-
ρία της Νέας Δημοκρατίας θα εκτονώσει την εσω-
κομματική ένταση των προηγούμενων μηνών, 
επιτρέποντας στο κυβερνών κόμμα να επιστρέ-
ψει δριμύτερο στην παραγωγή πολιτικής και λύ-
σεων στα μείζονα προβλήματα των πολιτών ή θα 
σημάνει την απαρχή ενός σπιράλ εσωστρέφειας, 
περιορίζοντας την επιρροή του σε ένα κατακερ-
ματισμένο και γεμάτο παγίδες πολιτικό σκηνικό.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης βλέπει το ποτήρι 
μισογεμάτο και εκφράζει σε συνομιλητές του τη 
βεβαιότητα ότι -εν αντιθέσει με τους υπόλοιπους 
«παίκτες» στην πολιτική σκακιέρα- εκείνος κρατά 
στα χέρια του το σοβαρότερο ατού. Ο πρωθυ-
πουργός πιστεύει ότι αυτός είναι εκ των συνθη-
κών ο εγγυητής της πολιτικής σταθερότητας, έχο-
ντας για την ώρα μια άνετη και σταθερή κοινο-
βουλευτική πλειοψηφία, που μέχρι σήμερα στη-
ρίζει χωρίς… φάλτσα την κυβερνητική πολιτική. 
Αυτό το δίλημμα, σε συνδυασμό με την προει-
δοποίηση προς πάσα κατεύθυνση πως το Μέ-
γαρο Μαξίμου δεν προτίθεται να θυσιάσει ή να 
επιτρέψει σε κανέναν θεσμικό ή μη παράγοντα 
να… πειραματιστεί με τη σταθερότητα, ιδίως σε 
μια περίοδο κατά την οποία σε πολλές χώρες της 
Ευρώπης πνέουν άνεμοι αβεβαιότητας και αστά-
θειας, αναμένεται να επαναλαμβάνεται με ένταση 
από τον ίδιο τον πρωθυπουργό και από τα κορυ-
φαία στελέχη της Νέας Δημοκρατίας.
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ΤΟ ΘΕΜΑ

Ο πρωθυπουργός έδωσε ρητή εντολή, λίγες μόλις ώρες μετά  
την κορύφωση του εσωκομματικού δράματος το απόγευμα  
του προηγούμενου Σαββάτου, να σταματήσουν τα σενάρια περί  
πρόωρων εκλογών, καθώς θα είναι επιζήμια για την πορεία της χώρας

Φρένο  
στα σενάρια

Ωρα για 
οριστικές
αποφάσεις
Τα Χριστούγεννα «κλειδώνουν» οι επιλογές  

του πρωθυπουργού για την προεδρική εκλογή και 
τον ανασχηματισμό. Το παρασκήνιο της διαγραφής 

Σαμαρά και οι επόμενες κινήσεις

κτήρα ψήφου εμπιστοσύνης προς την κυβέρ-
νηση, δεν ανιχνεύεται κάποια κινητικότητα εντός 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημο-
κρατίας που να δικαιολογεί φυγόκεντρες τάσεις 
βουλευτών μετά τη διαγραφή του Αντ. Σαμαρά. 
Σε αυτό το πλαίσιο, έμπειρα κυβερνητικά στελέ-
χη εκτιμούν πως δεν αναμένεται -με τα σημερι-
νά δεδομένα τουλάχιστον- κάποια διαφοροποί-
ηση στην ψηφοφορία για τον Προϋπολογισμό, 
κάτι που επιβεβαιώνεται και από συνομιλητές του 
πρώην πρωθυπουργού, οι οποίοι έχουν μιλήσει 
με «γαλάζιους» βουλευτές που θεωρούνται πολι-
τικοί φίλοι του Αντ. Σαμαρά. Αντιθέτως, άπαντες 
στρέφουν το βλέμμα στην προεδρική εκλογή. Η 
επιλογή του προσώπου που θα προτείνει ο πρω-
θυπουργός καθίσταται πλέον καθοριστικής ση-
μασίας όχι μόνο γιατί θα φανερώσει τις γενικό-
τερες πολιτικές προθέσεις του Μεγάρου Μαξί-
μου για τον εναπομείναντα έως τις εκλογές πολι-
τικό χρόνο, αλλά και γιατί πιθανές διαρροές από 
τη «γαλάζια» Κοινοβουλευτική Ομάδα δεν απο-
κλείεται να πυροδοτήσουν ευρύτερες εξελίξεις, 
ανάλογα και με το πολιτικό κλίμα της εποχής. Ει-
δικά εάν ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιλέξει πρό-
σωπο ευρύτερης αποδοχής και όχι μια προσω-
πικότητα από τον ευρύτερο κεντροδεξιό χώρο.

Και αν το προγραμματισμένο ταξίδι του Αντ. 
Σαμαρά στις ΗΠΑ, ανήμερα της δημοσιοποίη-
σης της μοιραίας, όπως απεδείχθη, συνέντευξής 
του στο «Βήμα της Κυριακής», υποδηλώνει ότι ο 
ίδιος πιθανώς να μην ανέμενε τέτοιας έντασης 
αντίδραση από το Μέγαρο Μαξίμου, αυτό δεν 
σημαίνει πως η πλευρά του πρώην πρωθυπουρ-
γού κινείται στα… τυφλά. 

Εισηγήσεις
Ούτως ή άλλως, ο Αντ. Σαμαράς δέχεται εδώ και 
αρκετούς μήνες εισηγήσεις από συνεργάτες αλλά 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
έδωσε ρητή εντολή, λίγες μόλις ώρες μετά την κο-
ρύφωση του εσωκομματικού δράματος το από-
γευμα του προηγούμενου Σαββάτου, να σταμα-
τήσουν τα σενάρια περί πρόωρων εκλογών, κα-
θώς θα είναι επιζήμια για την πορεία της χώρας. 
Το σκεπτικό είναι απλό: τώρα που η κυβέρνηση 
πρέπει να ανοίξει τον βηματισμό της και να επι-
τύχει μικρές ή μεγαλύτερες νίκες στην οικονομία, 
στην υγεία και στην ασφάλεια, που πρέπει να βελ-
τιώσει τις επιδόσεις της συνολικά, αλλά και σε συ-
γκεκριμένα χαρτοφυλάκια ως προς την απορρό-
φηση των κοινοτικών κονδυλίων και δη του Τα-
μείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, τα όποια σενά-

ρια περί εκλογών θα παρέλυαν τη λειτουργία της. 
Ωστόσο, η επίκληση της πολιτικής σταθερότητας 
είναι μια ενεργητική άσκηση, σημειώνει με νόημα 
στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού και ξεκα-
θαρίζει στη Realnews πως ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης δεν θα επιτρέψει να καταστεί όμηρος πιέσε-
ων, είτε από εξελίξεις είτε από πρόσωπα, αφήνο-
ντας να εννοηθεί ότι δεν πρόκειται να υποκύψει 
σε κανενός είδους εκβιασμό.

Προϋπολογισμός 
Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της «R» και 
ενόψει της κρίσιμης ψηφοφορίας για τον Προϋ-
πολογισμό, που παραδοσιακά λαμβάνει χαρα-


